

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás
Vyšlo: 15.12.2004
Číslo: Ročník 14 (2004), Číslo 4
Sekce: Naše téma
Název článku: Semináře a porady o akvizici
Autor: Olga Pitašová
Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=473>

Semináře a porady o akvizici

Olga Pitašová

Stejně jako ostatní odborné činnosti v knihovnictví ani akvizice a doplňování fondu se neobejde bez vzájemné výměny zkušeností, porad a odborných konzultací, ať už mezi oborově či hierarchicky srovnatelnými knihovnami nebo mezi knihovnami nejrozličnějšího typu a úrovně. Všechna tato setkání jsou, podle mých zkušeností akvizitéra studijní a vědecké knihovny v krajském městě, důležitá k získávání nových informací a přehledu o problematice, na jakou je právě ten který akviziční seminář zaměřen. Za neméně důležitou považuji ale i možnost neformální výměny informací a zkušeností v rámci těchto setkání s kolegy a kolegyněmi, kteří jsou v knihovnictví stejně specializováni a řeší obdobné problémy. Kontakty, získané na těchto setkáních, využíváme mnohdy i ke konzultaci při řešení aktuálních problémů, které se v průběhu roku v oblasti akvizice objeví.

Nejdůležitější akviziční „akce“, které se na celostátní úrovni pořádají v České republice, jsou organizovány Sdružením knihoven ČR (SDRUK – <http://www.sdruk.cz/index.php>) nebo Národní knihovnou ČR – <http://www.nkp.cz> .

SDRUK ČR pořádá pod vedením PhDr. Jiřiny Bínové Kádnerové (ředitelky Středočeské vědecké knihovny v Kladně) a Ing. Aleše Brožka (ředitele Severočeské vědecké knihovny v Ústí nad Labem) každoročně **celostátní akviziční seminář**, na který jsou zváni akvizitěři bez ohledu na typ, velikost a zaměření knihoven, ve kterých pracují. V tomto roce to byl již 14. Každý tento seminář je zaměřen na určité téma a snaží se z různých úhlů pohledu reagovat na aktuální problémy akviziční práce, popř. knihovnictví s ohledem na akvizici, vůbec.

Pro příklad uvedu zaměření těchto seminářů za poslední tři roky:

- akvizice literatury pro děti a mládež (14. akviziční seminář v roce 2004),
- akvizice regionálních dokumentů (13. akviziční seminář v roce 2003),
- akvizice tuzemských a zahraničních seriálů (12. akviziční seminář v roce 2002).

Hostitelskou institucí pro tyto semináře byla dosud ve většině případů Středočeská vědecká knihovna v Kladně (<http://www.svkkli.cz>). Výjimkou byl zatím letošní seminář konaný v Krajské vědecké knihovně v Liberci (<http://www.kvkli.cz>) v rámci veletrhu dětské knihy (<http://www.veletrhdetskeknihy.cz>).

Národní knihovna ČR ve spolupráci s Krajskou knihovnou Vysočiny v Havlíčkově Brodě (<http://www.kkvysociny.cz>) pořádá druhou významnou akci pro akvizitery českých knihoven. Je to již tradiční setkání akvizičních pracovníků nejrozličnějších typů a velikostí knihoven v rámci **Podzimního knižního trhu v Havlíčkově Brodě** (<http://www.hejkal.cz>). Hostitelskou institucí pro tato akviziční setkání konaná vždy ve čtvrtek odpoledne před zahájením

havlíčkobrodského Podzimního knižního trhu je Krajská knihovna Vysočiny v Havlíčkově Brodě. I tato setkání se snaží reagovat na aktuální problémy v akvizici a jsou založena na vzájemné výměně zkušeností a živé diskusi o problémech mezi účastníky. Tématem letošního semináře byla akvizice periodik včetně problematiky povinného výtisku periodik.

Třetí pravidelnou formou (1x ročně) setkávání knihovníků akvizitérů jsou **jednání zástupců knihoven, které jsou příjemci povinného výtisku podle zákona č. 37/95 Sb. včetně vyhlášky 252/95 Sb.** Tato jednání nemají tak dlouhou tradici jako celostátní akviziční semináře, nejsou zaměřena na všechny typy knihoven a zahrnují pouze jednu významnou problematiku v akvizici (povinný výtisk a ohlašovací povinnost). Přesto si myslím, že mají, právě pro svou snahu o jednotný přístup při řešení problémů s povinným výtiskem a ohlašovací povinností, svůj význam a opodstatnění. Organizátorem těchto setkání je opět SDRUK ČR (PhDr. J. Bínová Kádnerová a Ing. A. Brožek), hostitelskou institucí bývá Národní knihovna ČR v Praze. Hosty na těchto pracovních setkáních bývají zástupci Svazu českých knihkupců a nakladatelů a zástupci periodik, zabývajících se ohlašováním knižních novinek. Organizátoři se snaží i o konzultace s provozovateli databází věnovaných novým publikacím, popř. i o konzultace s Ministerstvem kultury ČR.

Uvedla jsem tři nejvýznamnější setkání knihovníků akvizitérů, která se konají v České republice a týkají se českého knihovnictví. Ale jak jsem již napsala, velmi si cením a využívám i ostatních a neformálních příležitostí, při kterých mohu s kolegy akvizitéry i jinými specialisty z oblasti knihovnictví konzultovat problémy akvizice a získávat nové informace a zkušenosti.